

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Польского Правительства Премьер-министр г. Сикорский.

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское Правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими Правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в опе-

ративном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в 2-х экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен Протокол следующего содержания:

«Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

Приезд в Москву г-на Гопкинса

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс—Личный Представитель Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, Командант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВД полковник тов. В. Н. Евстигнеев, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВД капитан 2-го ранга тов. Е. А. Зайцев, состав Посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобри-

тании г. Стаффорд Криппс, Члены Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

В пограничном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы И. о. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым и Пом. Начальника Отдела Внешних Сношений НКВД подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с Личным Представителем Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась 2 часа.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

Подписание советско-польского соглашения

30 июля в помещении английского министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский мпандел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

К пребыванию г. Гарри Гопкинса в Москве

Находящийся в Москве личный представитель Президента США г. Франклина Д. Рузвельта—г. Гарри Гопкинс принял 30 июля корреспондентов иностранной печати. Г. Гопкинс сделал корреспондентам заявление, сущность которого сводится к следующему:

Президент предложил мне прибыть в Москву в качестве его личного представителя, чтобы встретиться с г. Сталиным. Сегодня вечером я встретился с г. Сталиным и г. Молотовым. Я рассчитываю встретиться с г. Сталиным два или три раза до того, как я уеду из Москвы. Мы обсудили в некоторой степени положение здесь в связи с войной с Германией. Я сообщил ему по поручению президента, что наша страна считает, что тот, кто сражается против Гитлера, является правой стороной в этом конфликте, и мы намерены оказать помощь этой стороне. Я сообщил г. Сталину, что мы с величайшим восхищением следим за борьбой, которую ведет Советский Союз, защищая себя.

Мы обсудили вопросы снабжения, включая типы и количество материалов, которые мы можем поставить Советскому Союзу. Я не могу говорить сейчас о деталях или количествах. Сегодня вечером я встречаюсь с другими предста-

вителями правительства, а завтра в подполье—с г. Сталиным. Г-н Сталин передал мне послание для президента. Он выразил свою сердечную признательность президенту за его предложение помощи и сказал, что он уверен, что президент и американский народ не ошиблись, высказав свою уверенность в том, что советский народ сыграет свою роль в крушении Гитлера.

Отвечая на вопросы, г. Гопкинс сообщил, что во время встречи, кроме г. Сталина и его самого, присутствовали г. Молотов, г. Штейнградт и г. Рейнгардт.

Отвечая на вопрос об оплате поставляемых материалов, г. Гопкинс сказал, что в этом отношении он уверен не возникнет трудностей, а также не будет никаких задержек.

Отвечая на другие вопросы, г. Гопкинс указал, что он прибыл в Москву по инициативе президента, с поручением обсудить средства борьбы против Гитлера в настоящий момент; что его сопровождают бригадный генерал Мак Нарней и лейтенант Джон Алисон, оба из авиации; что он остановился в посольстве; что он нашел русских весьма уверенными и что во время поездки по городу он заметил очень незначительные разрушения от бомб.

В ФОНД ОБОРОНЫ ТЕБЕ—НАША РОДИНА

С небывалым патриотическим подъемом прошел вчера митинг коллектива цеха № 2 завода им. Кирова, посвященный расширению народного фонда обороны нашей родины. Слово берет слесарь-стахановец тов. Кулебетов. Он говорит:

— Товарищ Сталин призвал советский народ организовать всестороннюю помощь героической Красной Армии. Советские патриоты отдадут все силы и средства, чтобы быстрее разгромить фашистских извергов. По всей стране сейчас ширится движение за создание народного фонда обороны. Этот патриотический почин нашел горячую поддержку среди работающих цеха № 2. В фонд обороны лично я буду до конца

войны отчислять ежемесячный свой однодневный заработок.

Призыв т. Кулебетова горячо поддержали выступавшие: мастер по ремонту печей т. Захаров и заместитель начальника газогенераторной станции тов. Есин.

В единогласно принятой резолюции коллектив цеха пишет: «Мы отдадим все свои силы на укрепление нашей родины. В фонд обороны мы будем ежемесячно вносить свой однодневный заработок.

Мы призываем весь коллектив завода им. Кирова последовать нашему примеру».

По поручению митинга: ПИРОГОВ, СТОЛБОВ, ШИМАНОВ.

ОТЧИСЛЕНИЯ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

Инициатива сборщиков и сварщиков корпусного цеха, решивших отчислять в фонд обороны страны ежемесячно однодневный заработок, горячо поддержана всем коллективом завода. Во всех цехах состоялись собрания, на которых рабочие, инженерно-технические работники

и служащие судозавода единодушно решили последовать примеру сборщиков.

Коллектив механического цеха того же завода решил ежемесячно работать на производстве один выходной день и весь заработок за этот день передавать в фонд обороны.

У РАБОТНИКОВ СУДА И ПРОКУРАТУРЫ

1 августа работники Кулебацкого суда и прокуратуры прослушали политическую информацию о создании народного фонда обороны страны. Затем было единогласно при-

нято следующее постановление: «Ежемесячно отчислять на дело обороны нашей родины однодневный заработок вплоть до окончания войны».

Н. ШАХОВ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Удов и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, эскадрилья авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Сенина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Эскадрилья морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фаль-

шивыми документами.

Безгранична любовь много-миллионного советского народа к своей Родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей. Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны ежедневный заработок.

В одно из отделений Госбанка в Днепрпетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибылей за первое полугодие 1941 года 60.000 рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой ежедневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника, Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщения о заключении соглашения между Правительством СССР и Польским Правительством. Весть о соглашении быстро облетела цеха Московского подшипникового завода имени Л. М. Каганови-

ча. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. Ерохина, вырабатывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоюет свободу». Слесарь-станочник тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР тов. Скилков говорит: «Срадо-стью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах».

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством положило начало совместной борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ШТУРМОВИКИ

Вечерело. С минуты на минуту должна была появиться четверка старшего лейтенанта Метра Шестопалова.

Внезапно вырвавшись из-за леса, она подошла совсем неслышно, как ходит всегда.

Скоро т. Шестопалов уже докладывал командиру части о результатах вылета.

В последнее время командир подразделения штурмовой авиации старший лейтенант Шестопалов «работал» по танкам и мотомехчастям противника. Он сделал семь сокрушительных налетов.

На днях т. Шестопалову поручили разведать с воздуха движение сил противника в Н-ском районе. Выполняя эту задачу, он лег на обратный курс и вдруг на дороге заметил большую колонну немецких танков, броневиков и автомашин. По всей вероятности, это была свежая часть, брошенная для подкрепления прорвавшейся мотодивизии немцев.

Летчик решил атаковать врага. Он пошел над колонной на высоте 150 метров, сбрасывая бомбы, стреляя из пулемета. Следом за ним шли еще три машины. Внизу горели цистерны, взрывались вражеские автомобили с боеприпасами, они рокировались исковерканные танки. Но Шестопалов решил прорваться еще раз. Новая лавина огня и металла обрушилась на вражескую колонну.

Через час вылетевший туда советский разведчик сообщил, что на дороге — огромное кладбище фашистских машин. Это были результаты работы советских штурмовых самолетов.

В другой раз подразделению поручили выяснить зевитные средства противника в районе Ф. Возле селения К. фашистские зенитки открыли по Шестопалову ожесточенную пальбу. Но огонь дал возможность определить, где стоят вражеские зенитки, и следовавший на некотором расстоянии за командирский самолет Ермилова обрушил на них свой удар. Зенитки были уничтожены.

Четверка Шестопалова в полном составе вернулась на аэродром. У командирской машины оказалось разбитым шасси, «мелкие» и другие повреждения, но опытный летчик все-таки сумел приземлиться.

Всего за несколько дней отважные штурмовики нанесли немцам такие удары, что теперь стоит только красноезвездным соколам показаться в воздухе, как в панике разбегаются немецкие солдаты и, стараясь укрыться, расползаются танки.

Не раз целые стаи гитлеровских истребителей нападали на наши машины. Но наши штурмовики неуязвимы для вражеских пулеметов.

Однажды два «Мессершмитта» напали на Шестопалова. Они зашли с двух сторон и открыли огонь. Штурмовик продолжал лететь.

Для штурмовиков на войне не бывает нелетней погоды. По первому же сигналу они вылетают и в дождь, и в туман, поднимаются высоко за облака или идут на бреющем полете, выслеживая и уничтожая врага.

В. ПОЛТОРАЦКИЙ.

Действующая армия.

СМЕЛЫЕ КОНТРАТАКИ

На склонах высот, среди леса и густых зарослей не утихали разрывы снарядов. С визгом проносясь над головой, рвались мины. С воздуха фашисты забрасывали наши окопы бомбами.

Подразделение лейтенанта Рыжова уже несколько дней отстаивало передовой рубеж обороны, не давало врагу вступить на советскую землю.

Когда канонада стихала, в атаку бросалась немецкая пехота. Слышались хриплые пьяные голоса: «Рус, сдавайся!».

Бойцы подпускали фашистов поближе, затем раздавалась частая пулеметная дробь. Красные воины не уступали ни пяди разорванной бомбами и снарядами каменной земли. На атаку врага они отвечали еще более яростными контратаками.

Один правофланговый взвод был окружен. Но младший командир сержант Молодых со своим отделением, искусно маневрируя, зашел в тыл врагу, открыл огонь из пулеметов, винтовок и заставил его отступить.

Фашисты укрепились в противотанковом рву и стали угрожать нашим укрепленным точкам. Лейтенант Комаров с двумя бойцами ползком пробрался к рву, забросал немецких солдат гранатами и стал поливать их свинцовым дождем

из пулемета.

Чтобы сломить сопротивление наших бойцов, немцы и финны зажигательными бомбами подожгли лес с переднего края обороны, а потом, пользуясь дымовой завесой, ударили по нашим флангам и начали теснить подразделение. Нужно было вырваться из вражеского кольца. Младший политрук Романцов пополз сквозь заградительный огонь, через горящий лес, обжигая руки, задыхаясь от дыма.

Тов. Романцов выполнил свою задачу, — танковое подразделение, находившееся в тылу, подошло на помощь и сзади ударило по врагу. Фашисты ослабили натиск на подразделение Рыжова. Бойцы бросились в контратаку. Впереди бежал лейтенант Комаров с ручным пулеметом наперевес. Раздавались могучее «ура», крики: «Вперед! За родину! За Сталина!» Фашисты поспешно отступили.

Когда пуля сразила отважного лейтенанта Комарова, его заменил младший командир комсомолец Александров. С криком «Вей фашистов!» он бросился вперед, расстреливая противника из ручного пулемета. Враг в панике бежал, оставив много убитых и раненых.

Политрук А. ДОКТОРОВ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

ПОД ОГНЕМ „КАРМАННОЙ АРТИЛЛЕРИИ“

ИСТРЕБИТЕЛИ

И пехотинцу-смельчаку танк не страшен. Еще в годы гражданской войны красноармейцы смело вступали в борьбу с белогвардейскими танками. Наши бойцы прозвали тогда эти машины «таньками» и успешно уничтожали их связками гранат.

В дни великой отечественной войны советские пехотинцы успешно поражают фашистские танки.

Сержант Теркин — истребитель танков. Это новая славная специальность, рожденная отечественной войной.

Заметив вражеский танк, сержант Теркин спокойно подготовился к встрече. Отважный боец подпустил стальную машину поближе и ловко бросил под самые гусеницы связку гранат. Произошел взрыв. Танк накрылся, а весь его экипаж слался в плен советскому сержанту.

Воентехник Н-ского подразделения Булгаков подготовил целое отделение метателей бутылок. Они подпускают вражеский танк на 25—30 метров, а затем забрасывают его стеклянными гранатами. Булгаков лично вывел из строя пять танков. Его отделение разгромило вражескую колонну в 25 танков.

РАЗДЕЛАЛИСЬ

Бронированные крепости фашистов появились с правого фланга нашей батареи. Прозвучала знакомая команда:

— Приготовить связки гранат и бутылки с горючим.

Не прекращая огня по наступающей пехоте, группа красноармейцев во главе с младшим сержантом Козловым ударила по танкам «карманной артиллерией». Две бронированные крепости были подожены, а остальные, уклонившись в сторону, попали под артиллерий-

ский обстрел батареи.

МАШИНА ВОСПЛАМЕНИЛАСЬ

Двум группам бойцов-истребителей было приказано вывести из строя фашистские танки.

Искусно используя местность, не замеченные фашистскими часовыми, обе группы в темноте подобрались к деревне. Лейтенант Рыкулин с одной стороны и старший сержант Войчук с другой подползли к танкам. Взмах руки, и в танк ударилась бутылка с горючей жидкостью. Машина вспламенилась. Еще бросок. Вспыхнул другой танк. Оба эти танка поразили Рыкулин.

Яркое пламя взметнулось и на третьем танке. Его поджег Войчук.

Враг бежал из деревни, оставив три подбитых танка и несколько убитых солдат. Действующая армия.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ!

Героические будни

Рабочие и служащие копрового цеха Кулебакского завода им. Вирова стахановскими делами на производстве помогают доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту громить ненавистных гитлеровских разбойников. Передовая бригада, руководимая стахановцем т. Хохловым, на погрузке и разгрузке шихты постоянно перевыполняет производственное задание. Замечательно трудятся бригады т. т. Кузнецова, Липькова, Офицера. Своей трудовой доблестью они воодушевляют весь коллектив цеха на достижение новых производственных побед.

Памятуя указание вождя товарища Сталина о всемерном укреплении тыла Красной Армии, рабочие и служащие цеха с большим желанием участвуют в оборонных кружках.

Кружком ПВХО руководит начальник цеха т. В. И. Храменков. На каждое занятие этого кружка приходят десятки рабочих и работниц. Они стремятся быстрее и лучше изучить правила противоздушной и противохимической обороны. Особенно активен подносчик баллонов т. Чванов, хорошо усваивающий материал.

Коллектив копрового цеха гордится своими земляками, как бывший начальник смены коммунист Александр Иванович Маличкин. В начале июля он

добровольно пошел в Красную Армию защищать честь, свободу и независимость нашей родины.

31 июля работающие цеха получили от него письмо.

«Здравствуйте дорогие друзья,—пишет Маличкин.—Собещаю вам, что уезжаю на фронт великой отечественной войны защищать свою родину, бить вероломного ненавистного врага, посмевшего нарушить мирный труд советского народа. Мы войны Рабоче-Крестьянской Красной Армии за все ему отомстим.

В своей работе на производстве шире развивайте славное стахановское движение, неустанно укрепляйте тыл родной Красной Армии. Со своей стороны заверяю вас, дорогие товарищи, что я до последней капли крови буду драться за нашу родину, за партию большевиков, за Сталина».

Письмо переходило из рук в руки и читалось с живейшим интересом.

В ответ на письмо товарища, копровики решили работать еще лучше, еще высокопроизводительнее с тем, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот быстрее разгромили и уничтожили злейшего врага человечества—германский фашизм.

М. АЛЕКСАНДРОВ.



(Рисунок художника В. Одицова.)

Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство».

НА СТРОЙКЕ

Сводка о работах, произведенных на Кулебакском участке

31 июля на Кулебакском участке трассы Горький—Арзамас—Кулебаки работало 530 человек и 42 конных подводы. За день в полотно дороги уложено 946 кубометров земли, замощено 311 кв. метров.

С начала строительства дороги произведено 214.552 кубометра земляных работ, замощено 32.578 кв. метров, заготовлено 12.700 кубометров камня и шлака, подвезено к трассе 10.340 кубометров.

ся оборудованием новых молотильных сараев.

Учитывая возможность неравномерного созревания хлебов на отдельных участках, организовано тщательное наблюдение за посевами. Созревшие участки хлебов немедленно будут убраны выборочным порядком.

М. ЛЮТИН,
председатель Гремячевского сельсовета.

Трудовая доблесть

В ответ на призыв великого вождя народов товарища Сталина, коллектив сортопрокатного цеха завода им. Кирова взял обязательство поднять производительность труда, удесятерить революционную бдительность.

Сверхплановым выпуском продукции сортовики подкрепляют свое обязательство. В военное время цех производит проката значительно больше, чем прежде.

Трудовой доблестью отличается бригада вальцовщиков под руководством мастера-стахановца т. Жаринова, которая перевыполнила месячный план. В бригаде нет ни одного рабочего не выполняющего нормы.

Около 30 лет в цехе работает мастер тов. И. И. Локотков. Три его сына сейчас на фронте громят фашистских разбойников. Подлинно самоотверженным трудом старый производитель помогает своим сыновьям уничтожать фашистских людоедов. Тов. Локотков сумел наладить быструю перевалку прокатных валков. Вме-

ПРИМЕРНАЯ КОЛХОЗНИЦА

Марии Сасовой 17 лет. Она—колхозница Соинской сельхозартели «Сам себе агроном».

На любых участках колхозного производства энергичная девушка показывает пример самоотверженной работы.

Особенно хороших показателей добивается т. Сасова на стройке народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Нет такого дня, чтобы она не выполнила производственного задания. 140—160 процентов—вот ее ежедневные показатели выполнения норм.

Сейчас т. Сасова работает на сооружении котлована под строящийся мост.

Ф. САМОЙЛОВ.

сто 14 часов перевалка валков производится в течение 10 часов.

Старый труженик усиленно работает над усовершенствованием производства. За время своей работы на заводе тов. Локотков разработал и внес более 20 рационализаторских усовершенствований.

На каждом участке цеха растет производительность труда. Без задержки подготавливает прокатные валки коллектив вальцетоканной мастерской.

Сортовики решили досрочно выполнить августовскую производственную программу.

В. УХАНОВ.

Как идут сельхозработы в районе

Прополка посевов

Ширится фронт полевых работ в колхозах нашего района. Повсеместно идет прополка посевов, борьба с вредителями сельскохозяйственных растений.

По данным Кулебакского райземотдела в районе прополото более 2300 га посевов зерновых культур. Гремячевский колхоз «Красное знамя» яровые прополот на площади 450 гектаров, Тепловский—300 гектаров.

Уборка сена

Ряд колхозов района заканчивает сеноуборку. В Б.-Окуловской сельхозартели трава убрана на площади 600 га, в Савастлейской—376 га, в Горичах—450 га, в Гремячеве—254 га.

По плану колхозы района в текущем году должны убрать естественных лугов 7525 гектаров, убрано—5494 гектара (73 процента в плане).

Перевыполняют нормы выработки

В Румасовском колхозе «Пролог» все шире разворачивается социалистическое соревнование за быстрое окончание сенокоса.

С раннего утра и до позднего вечера работают на лугах колхозники и колхозницы. За шесть последних дней румасовцы скосили траву на площади в 40 га. На заготовительный пункт в счет обязательных поставок государству отправлено 20 возов лучшего сена.

Люди работают не считаясь со временем. Производительность труда повышается с каждым днем. Косцы И. Аникин, С. Большаков, И. Большаков и другие значительно перевыполняют нормы выработки.

Колхозницы в артели представляют большую силу. Заменив своих мужей, братьев они с удвоенной энергией участвуют в полевых работах. А. Большакова, А. Аникина, В. Сывороткина и М. Аникина по сеноуборке не отстают от мужчин.

В. БОЛЬШАКОВ.

Зреет богатый урожай

На полях Гремячевской сельхозартели «Красное знамя» зреет богатый урожай. Подготовка к его уборке проходит под лозунгом «Все для фронта! Убрать и сохранить урожай до единого колоса, досрочно рассчитаться с государством!»

Уход в Красную Армию части мужчин восполняется удвоенной энергией тех, кто остался в тылу. С энтузиазмом тру-

дятся на полях пожилые колхозники, женщины и подростки.

Сельхозартель на днях заканчивает двухкратную прополку зерновых и сенокосение. Сенопоставки государству выполняются аккуратно.

Еще раз просматриваются уборочные машины. Жнейки и молотилки приведены в надлежащий порядок. Специальная бригада колхозников занимается

Сталин—наше знамя!

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало среди рабочих и инженерно-технических работников механического цеха завода им. Вирова невиданный трудовой подъем.

— Сталин—наше знамя! Сталин—наша победа!—единодушно заявляют работающие цеха.

Лучший стахановец электросварочного участка т. Сычев на собрании сказал:

— В годы гражданской войны Красная Армия под гениальным руководством товарища Сталина разгромила вражеские полчища, пытавшиеся задушить молодую Советскую республику. Под руководством товарища Сталина советский народ одержал великие победы на фронте социалистического строительства. Под руководством товарища Сталина будут разгромлены и уничтожены кровавые фашистские людоеды. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг товарища Сталина, будем

работать еще лучше, будем давать еще больше высококачественной продукции.

С каждым днем участки цеха неизменно увеличивают выпуск продукции. Успешно справляется с плановым заданием станочный участок. С огромным патриотическим энтузиазмом работают бригады токарей, которыми руководят высококвалифицированные производственники т. т. Захаров и Большаков. Ряд заказов токари выполнили раньше установленного времени. В настоящее время бригады т. т. Захарова и Большакова досрочно заканчивают изготовление заготовок.

В предельно короткие сроки успешно выполняет задание участок мастера тов. Вельяминова. Самоотверженно, не считаясь со временем, работают на приварке стержней передовые, опытные электросварщики т. т. Тюньков, Дубинин, которые изо дня в день выноляют по полторы—две нормы.

Пример трудовой доблести

показывает стахановец электросварщик т. Сычев. Высокопроизводительный труд он сочетает с отличным качеством. У этого лучшего стахановца учатся остальные тому, как надо на производстве помогать доблестной Красной Армии.

В цехе нет такого участка, где бы не трудились женщины: они работают станочниками, электросварщиками, управляют электрокранами. Станки мобилизованных в Красную Армию стахановцев т. т. Хохлова, Бычкова, Мохнатыева, Офицера и других товарищей сейчас обслуживают женщины. Умело управляют токарными станками молодые работницы т. т. Зайчикова и Осяева.

Сейчас, в дни великой отечественной войны большое значение приобретают вопросы совершенствования технологии производства. Командиры производства решают эти вопросы по-боевому. Ценное техническое мероприятие внес конструктор т. Кращенко. Усовершенствованное им приспособление для разрезки шпонок дает

возможность высвободить 10 слесарей, занятых ранее на резке. Приспособление т. Кращенко за смену нарезает 250 шпонок.

Все свои знания, смекалку, богатый опыт отдает производству старший технолог-рационализатор т. Коршунов. Он недавно усовершенствовал для станков новое приспособление, которое значительно ускоряет обточку флянцев.

С большим удовлетворением встретил коллектив цеха Соглашение между Правительством СССР и Польши. Горячо приветствуя Соглашение стахановцы заявляют, что оно ускорит окончательный разгром гитлеровской Германии. Работающие обязуются утроить трудовые усилия, работать с каждым днем все лучше и лучше.

Развертывая социалистическое соревнование коллектив цеха борется за досрочное выполнение годового плана.

А. ЩЕГЛОВ,
начальник механического цеха.

О временной надбавке к сельхозналогу и подоходному налогу с населения

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г. установлена временная надбавка в военное время к сельскохозяйственному налогу и подоходному налогу с населения.

Временная надбавка к сельхозналогу применяется с 1941 года в размере 100 проц. к причитающимся к уплате суммам налога. Единоличные и колхозные хозяйства, в составе которых имеется один военно-служащий, уплачивают надбавку со скидкой 50 проц.; хозяйства, в которых имеются два или более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки к сельскохозяйственному налогу.

Надбавка к подоходному налогу, взимаемому с зарплаты рабочих и служащих, а также с лиц, имеющих подсобное сельское хозяйство, кустарные и ремесленные промыслы и другие доходы, применяется с 1 июля 1941 года.

Рабочие и служащие и приравненные к ним лица, подлежащие призыву в РККА или мобилизованные или освобожденные от призыва (в настоящее время с 1905 г. по 1922 год включительно рождения) уплачивают надбавку к подоходному налогу в следующих размерах: а) зарабатывающие в месяц до 300 р. 99 к. в размере 100 проц., б) зарабатывающие от 301 р. до 500 р. 99 к.—150 проц. и в) зарабатывающие свыше 500 р.—200 проц. к уплачиваемому подоходному налогу.

Рабочие и служащие и приравненные к ним лица невоеннообязанные уплачивают надбавку: а) зарабатывающие свыше 300 р. и до 500 р. 99 к. в месяц—50 проц., б) зарабатывающие свыше 500 р. в месяц—100 проц. к уплачиваемому подоходному налогу, в) зарабатывающие до 300 р. в месяц от уплаты надбавки полностью освобождаются.

Граждане, снятые с учета военнообязанных по болезни или другим причинам, родившиеся в период с 1905 по 1922 г. включительно, облагаются как невоеннообязанные только в том случае, если они являются инвалидами I или II группы и представляют пенсионные книжки или соответствующие справки врачебно-экспертной комиссии.

Граждане, имеющие коров, огороды и другие объекты подсобного сельского хозяйства, уплачивают временную надбавку к подоходному налогу в следующих размерах: военнообязанные в размере 200 проц. и невоеннообязанные в размере 100 проц. к полугодовой сумме причитающегося к уплате подоходного налога.

ПРИМЕР 1. Гр. Иванов, родившийся в 1908 г. и не призванный в армию имеет корову и огород. За подсобное сельское хозяйство ему надлежит уплатить за весь 1941 год подоходного налога 48 р.

Как военнообязанному ему применяется временная надбавка в размере 200 проц. к причитающейся за полгода (с июля) сумме подоходного налога, т. е. 48 р. Таким образом он должен за 1941 г. уплатить налога 96 р.

ПРИМЕР 2. Хозяйство гр. Петрова родившегося в 1900 году имеет те же объекты сельского хозяйства. С него так же причитается за год 48 р. подоходного налога, надбавка, как невоеннообязанному 100 проц., т. е. 24 р. таким образом он должен уплатить налога 72 р.

К моменту начисления зарплаты за II половину июля все бухгалтера и расчетчики учреждений и организаций обязаны иметь под руками списки рабочих и служащих с указанием года рождения таковых. Для начисления временной надбавки к подоходному налогу в платежных ведомостях отводится особая графа.

При перечислении удержанных сумм в Госбанк, временная надбавка может быть перечислена одним поручением с подоходным налогом, но обязательно в графе «За что перечисляется сумма», таковая выделяется. Например «Всего перечисляется 300 рублей, в том числе подоходного налога 140 рублей, временной надбавки по Указу от 3 июля—160 рублей».

Старшим бухгалтерам учреждений и организаций необходимо усилить свое внимание к делу начисления подоходного налога, культсбора и временной надбавки, не допуская ни одного случая обчета, как в большую, так и в меньшую стороны, а равно без задержки перечислять удержанные суммы горфо через Госбанк, памятуя, что в порядке ст. ст. 32 и 33 Закона о подоходном налоге от 4 апреля 1940 г. они несут полную ответственность за неправильное удержание и несвоевременное перечисление через Госбанк, удержанных сумм.

На днях городским финансовым отделом гражданам г. Кулебаки имеющим коров и другое подсобное хозяйство будут сданы дополнительные платежные извещения на временную надбавку к подоходному налогу.

Одновременно с надбавкой будут сданы и доначисленные суммы подоходного налога и культурного сбора в связи с увеличением норм доходности от подсобного сельского хозяйства.

А. ДОГАДИН, старший налоговой инспектор горфо.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ



Участник боев с белофинами, лыжник-доброволец, орденосец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).

Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС

Месяц в пионерском лагере „Ореховец“

Новый учебный год дети встретят с новыми силами

Поезд мчался с все возрастающей скоростью. По сторонам мелькали кустарник, деревья, цветистые лужайки. Пионеры и пионерки пели песни, смеялись, беседовали. Какой будет жизнь в лагере? Будут ли военные игры?

Вот и лагерь—дача «Ореховец». Круглая площадка, окруженная лесом. В центре два новых, специально выстроенных под пионерский лагерь, двухэтажных дома. Просторные, светлые комнаты сразу же огласились задорным разговором ребят.

Так началась лагерная жизнь. Пионеры ходили в лес, слушали беседы о роли пионеров в отечественной войне, о героях Красной Армии, о жизни и деятельности вождя нашей партии.

Умеют ребята и повеселиться. Вот они в ярких костюмах, с венками из цветов на голове, идут в ближайший колхоз села Туртапка. Здесь знакомятся с жизнью сельхозартеля и показывают свою художественную самостоятельность.

Особенно шумно вечером, в часы веселого отдыха. Все приходит в движение. Пение сменяет игра, после игр—пляски.

Пионеры не забывают, что наша граница от Белого до Черного морей охвачена пожаром великой отечественной войны. Они еще малы, чтобы пойти с винтовкой на врага, но в них также кипит неистовая ненависть к фашистским варварам и горячее стремление быть полезными родине в ее борьбе

за честь, за свободу.

Военная игра. Ребята отдаются ей со всей страстью юности. Они воспитывают в себе мужество, отвагу, находчивость.

С таким же интересом пионеры участвуют в ночном походе по азимуту, с охотой посещают занятия оборонных кружков—ПВХО, ГСО и стрелкового. Даже малыши, расплодившиеся под тенью гостеприимного дуба, старательно изучают противогаз.

Фронт неразрывно связан с тылом. Массовый трудовой героизм проявляется на всех участках народного хозяйства. Свою долю труда вкладывают и юные патриоты. Два раза они ходили в луга Савастлейского колхоза убирать сено. Колхозники благодарили пионеров за помощь, а ребята были рады тому, что свежее сено будет отправлено коням Красной Армии.

Месяц жизни в лагере оставил у пионеров города и района хорошее впечатление. Мы на славу отдохнули,—говорят юные патриоты.

Двести пионеров дружно возвратились из лагеря. Теперь они готовы встретить новый учебный год и со свежими силами приступить к учебе.

3 августа в пионерлагерь выезжает вторая очередь в количестве 130 пионеров.

Кроме того на дачу «Ореховец» завком Кулебацкого завода отправляет 120 детей дошкольного возраста.

М. ИСАЕВА.

Посевам—образцовый уход

Колхозы нашего района находятся сейчас на ответственном этапе борьбы за высокий урожай. Повсеместно проводятся работы по уходу за посевами. Хорошо очищены яровые культуры в Гремячевском, Тепловском и других колхозах.

В Новой Савастлейке на полях организованы постоянные

звенья, состоящие преимущественно из женщин и подростков.

Хороший уход за посевами установили колхозники Серебрянской сельхозартели «Красная звезда». Они закончили окучивание и прополку картофеля. Яровые посева также тщательно очищены от сорняков.

В настоящий момент особое внимание надо обратить на выполнение агромероприятий по уходу за картофелем и овощами. Необходимо быстрее провести рыхление междурядий, прополку, поливку и подкормку посевов.

Н. СОРОКИН, агроном райзо.

Вся Европа

Кличет Гитлер Риббентропа
Кличет Геббельса
—Я хочу, чтоб вся Европа
Поддержала нас в борьбе!
—Будет драться вся Европа!
Отвечали два холопа
И пустились вербовать
Многочисленную рать.

Швед
Из города Берлина,
Три бельгийца
С половиной
Да подручный
Дорио
Встать готовы
Под ружье.

Опереточный
Испанец
С шайкой жуликов
И пьяниц—
Вот фашистский
Легион
Всех мастей
И всех племен.

Вызвал Гитлер
Риббентропа
И спросил,
Нахмутив лоб:
—Это что же
Вся Европа?!
—Вся!—ответил Риббентроп.
С. МАРШАК.

Фашистские главари опасаются за сохранность награбленных денег

Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение агентства АФИ, передает, что по сведениям из хорошо информированных нейтральных кругов, нацистские главари, обеспокоенные последними антигерманскими мероприятиями в Южной Америке, в том числе высылкой германского посланника из Боливии, начали переводить свои «сбережения» из американских банков в Швейцарию. По сведениям этих кругов, большое число высокопоставленных чинов национал-социалистической партии, в том числе руководитель фашистского трудового фронта Лей и редактор «Фелькшер беобахтер» изъяли свои сбережения из южно-африканских банков и вложили их в швейцарский банк. Как передают, один из цюрихских банков уже получил германские вклады, составляющие много миллионов швейцарских франков. Размеры этих вкладов продолжают увеличиваться.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завком завода им. Кирова доводит до сведения выезжающих в лагерь пионеров, что медосмотр будет производиться в амбулатории 2 августа с 9 часов утра до 7 часов вечера, а с 6 часов вечера того же числа сбор пионеров в парке. Отправление в пионерлагерь 3 августа в 11 часов утра. Сбор на Зеленой улице.

Завком.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

2—3 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
августа ПЕСНЬ О ЛЮБВИ
кино Нач. в 5, 8, 10 ч. веч.